

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia.

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XXIX

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Capital un mes. 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Miércoles 26 de Julio de 1911

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 8.510

CASA DE BAÑOS

Doctor Fuentes

Paseo de la Orilla del Río

Este establecimiento dotado de aguas por la Empresa abastecedora de aguas del Carrion ofrece a la clase médica y al público en general:

Baños de Placer, Duchas y Chorro. — Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermita, Puente Viejo, y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor, 114.

Traspaso

se hace del acreditado café del Norte de la plaza mayor de Villade, al contado ó á plazos. Para tratar, con su dueño, Elisa Zorita.

Cuartos de baño

Lavabos, Bidets, Inodoros, Accesorios, Bañeras económicas y de lujo. Instalaciones de servicio de agua. Azulejos y materiales de construcción.

Cocinas, Termosifones, etc.

Instalaciones de calefacción moderna por vapor y agua caliente.

Pidanse precios y presupuestos

R. Alonso y Alonso

INGENIERO

OFICINA: Mayor pral., 69, entresuelo
PALENCIA

Gabinete con alcoba

Se cede para un caballero en casa situada en punto céntrico.

Informarán en la imprenta de este periódico.

OFICINA MECANOGRÁFICA

Única matriculada

Se hacen copias de documentos y se otorgan cartas circulares á máquina.

Pedro Espina, 6, 2.º piso

SINDICATO AGRICOLA REGIONAL

de Castrojeriz

SUBASTA

El día trece de Agosto próximo y hora de las once de su mañana, tendrá lugar la subasta de las obras de construcción de un edificio para esta Sociedad, cuyos planos y pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en sus oficinas.

Castrojeriz 19 de Julio de 1911.
El Presidente, Feliciano Rodríguez.

Tierras en venta

Se venden dos lotes de tierras de labor en Fuentes de Nava. — Para informes dirigirse á D. Tomás Rodríguez en dicho pueblo.

LA GRAN FUNERARIA

HONTIYUELO

Casa fundada el año 1880

Servicio permanente

Mayor pral., 184. — PALENCIA

Sobre Marruecos

Al parecer se despeja el horizonte internacional, aún cuando el famoso teniente Thiriet sigue haciendo de las suyas en Alcázar. Todas las impresiones son de que á la postre nada ocurrirá, porque los gobiernos tienen el firme propósito de que sus buenas relaciones no se interrumpán; pero eso no obstante, aún admitiendo la posibilidad de que las cosas se desarrollen pacíficamente, no todos son motivos de satisfacción, porque nuestro amor propio ha sufrido una herida que tardará mucho tiempo en cicatrizar y que todavía podrá encontrarse más y más si, como anuncian procazmente algunos periódicos extranjeros, se llega á relevar al jefe de las fuerzas españolas en Alcázar, que tantas pruebas de abnegación y de patriotismo está dando en su difícil cargo.

No está la situación para que la prensa encene los ánimos diciendo las cosas como el mas íntimo sentimiento aconsejaría que se dijera; pero eso no obstante tampoco se puede ni se debe omitir por completo la expresión de lo que se siente cuando las circunstancias se desarrollan en la forma que en Alcázar están revistiendo, porque me lo sería que se cometiese la imprudencia de excitar los ánimos, pero mucho peor fuera que no se sintiese el pulso nacional que en este caso se revela en la prensa como fiel expresión del sentir público.

La impresión general es de desagrado por la conducta que con nosotros sigue nuestra amiga Francia. Se podía esperar de cualquiera otra nación trato que no respondiera á la comunidad de sentimientos que siempre hubo entre España y Francia; pero de ella tenía que herir más esa conducta porque no la abonan razones de ningún género y porque no en balde debían mediar los lazos que por diversos conceptos unían á las dos naciones.

El trato de los franceses de Africa para con los españoles es muy diferente al que pregonan los franceses de la Francia propiamente dicha. Los de la metrópoli anuncian que nos quieren como á hermanos, aunque parte de su prensa trate de tomarnos por primos; y en cambio los mercenarios que en Marruecos sirven al sultan Hafid no pueden vernos ni en pintura y se afanan por lanzarnos de aquellas tierras donde tan alta misión civilizadora tenemos encomendada por acuerdo unánime de las potencias y por virtud de los tratados secretos con la misma Francia. En Casablanca ocurrieron muchos incidentes análogos á los que ahora están sucediendo; y si entonces no los jaló encima la prensa francesa fué debido á que allí creían que no podíamos hacerles sombra, en lo que no dejaban de tener alguna razón, porque nuestro papel en aquellas circunstancias fué poco airoso.

Pero en Alcázar ya es otra cosa muy distinta: Francia quiso anticipárenos á ocupar dicho plaza lo mismo que la de Larache, no obstante lo convenido por virtud de lo que nosotros incumbía é incumben el mantenimiento del orden en dicha zona: no pudo conseguir su propósito, porque nos apresuramos á usar del derecho que nos asistía; y de ahí proviene todo lo que está sucediendo, porque la soberbia de los colonistas mezclada con la ira que les causa ver escapárseles de entre las manos la que consideraban segura presa, les ha impulsado á olvidar todas las conveniencias y á hacer cuestión de amor propio lo que nada debiera importarnos si de buena fe procediesen.

No quiero dudar de que las impresiones que revela el jefe del gobierno en lo que ha manifestado en Santander, respondan á una convicción tan íntima como fundada de que las cosas se resolverán pronta y favorablemente; pero tampoco debe olvidarse que no se trata solo de salir de este atolladero en que se nos ha colocado, sino que es preciso dejar los jalones bien puestos para evitar la repetición de hechos análogos; y también es preciso tener en cuenta que tal vez por encima de la buena voluntad del gobierno francés, que no goza de exceso de autoridad, esté la malquerencia interesada del partido colonial que le prepara esas emboscadas y que tratará de arrastrarlo á descabelladas empresas.

Por ello sin dejar de ser optimista en cuanto al resultado definitivo, no abrigo la convicción de que las cosas vayan de tal manera que no volvamos á tener que sufrir nuevos contratiempos, ni más contrariedades de amor propio.

Es un pleito y ya se sabe que estos aun ganándolos dan muchos malos ratos al litigante victorioso.

P. M.

CARTA DE MADRID

Julio 25

Sr. Director:

Pocas novedades ofrece la política interior desde ayer á hoy y no son tampoco de gran calibre las que nos proporciona el extranjero.

En cuanto á la primera se ha hablado algo de la futura combinación de altos cargos que tendrá su base en la vacante de la fiscalía del Tribunal Supremo de Justicia que ha dejado el señor Muñoz. Con motivo de ella se han comenzado las cabalas y combinaciones, empezando á circular los célebres candidatos de dedo que son una de las novedades que legará á la historia de la política española esta etapa de mando liberal democrático.

Los candidatos de dedo son una novedad en la fauna ministerial: se debe la denominación á un ingenioso diputado periodista que tuvo el acierto de lanzarla un día en pleno salón de conferencias para que al momento circulara, hiciera toda la gracia que tiene y se quedara archivada para in eternum como vulgarmente se dice.

Es sabido que siempre que por acaso había siquiera rumor de posibilidad de combinaciones de alto personal se nos asediaba á los periodistas con el ruego de que dijéramos que se indicaba á D. Fulano, D. Zutano ó D. Perencejo para tal ó cual cargo. Eso del «se indica» era ya, por lo tanto, una cantilena repetida siempre que tocaban á repartir algo, y es de justicia decir que los periodistas éramos las primeras víctimas del abuso, porque en la mayor parte de los casos la indicación era equivalente al ridículo.

Así las cosas, ocurrió que en uno de los muchos movimientos de alto personal que en esta situación ha habido llegó eso de las indicaciones á su más alto grado de abuso: se comentaba en el salón de conferencias la lluvia de candidatos que sobre el gobierno caía y el periodista y diputado en cuestión tranquilizó á los que se alarmaban diciéndoles: «En efecto muchos son los aspirantes, pero no hay cuidado porque la mayoría de ellos son candidatos de dedo».

Quedáronse un tanto confusos los que la afirmación escucharon, y en vista de ello el preopinante volvió á la

carga diciéndoles: «Veo que son ustedes bastante torpes; cuando se indica se señala con el dedo índice aquello que es objeto de la indicación; ustedes dicen que para este ó aquél cargo se indica á don x ó á don z, y yo en vista de ello me creo con derecho á decir que como esas candidaturas no alcanzarán más allá del límite que señale el indicador, los interesados no pueden pasar de ser candidatos de dedo».

Y en eso se ha convenido, con tal éxito que hay aspirante que teme más á la indicación que á un toro de Miura, porque sabe que esa clase de candidaturas bordea los linderos del ridículo.

Por eso yo que no tengo por qué tener envidia contra ninguno de los señores que suenan para la próxima combinación, me abstendré muy mucho de ponerles en situación de candidatos de dedo.

Me limitaré á acoger el rumor de que la combinación será extensa, porque el jefe del gobierno insiste en su propósito de que haya turno y por consiguiente será más de uno y más de dos los que se vean sorprendidos por la fatal nueva de que hay que levantarse de la mesa para dejar sitio á los que todavía no han saboreado las delicias del presupuesto.

El criterio es humano, pero no creo que sea modelo digno de imitar en política, porque los altos cargos más deben ser premio al talento y á la consecuencia que botín de mesnaderos.

La campaña sanitaria sigue haciéndose activamente y en ese punto sí merece el gobierno sinceros aplausos. Todo lo que se encamine á preservarnos de la desagradable visita que tenemos anunciada, todo eso será digno de encomio, porque bastantes son los fieros males que nos afligen, para que veamos impasibles la posibilidad de esa plaga. En punto á sanidad las leyes han de ser inexorablemente cumplidas, porque lo contrario es cometer un crimen por imprudencia ó por negligencia inexcusable.

Hace, por lo tanto, muy bien el gobierno en permanecer sordo á los gritos de los franceses que censuran las determinaciones tomadas contra las procedencias de Marsella, porque un perjuicio al comercio es cosa pasajera que admite enmienda, pero una epidemia es una ruina efectiva de la que las naciones tardan mucho en reponerse y que por humanidad al menos debe ser evitada.

De Marruecos pocas novedades: solo debemos saber lo que nos digan las notas oficiales y como ni ayer ni hoy las ha habido, estamos completamente á oscuras ó mejor dicho sin más luz que la que del extranjero nos envían.

Aquí nos pasamos de prudentes y quizás por eso, para que haya compensación, vienen de fuera las exajeraciones y las imprudencias.

Si al fin conseguimos salir con bien, celebremos lo que suceda, porque de lo contrario ¡bámonos á quedar incidos!

Mencheta

ANTE EL CÓLERA

El cólera en Italia y Austria era un temor; el cólera en Marsella es un verdadero peligro, por su proximidad y por la variedad de comunicaciones que nuestro país tiene con aquél puerto. Decir otra cosa sería engañar á sabiendas, y nosotros, en condiciones parecidas, siempre hemos seguido la conducta de decir la verdad escueta, aun á

trunque de que nos llamasen alarmistas, porque en estas empresas de sanidad la cooperación individual es un factor de gran importancia, y no se va á precindir de él fomentando una tranquilidad ficticia.

El peligro de una invasión colérica es grande para España; en un momento cualquiera puede hacer su presencia en un punto de nuestra Península, sin que lo evite ni el lazareto ni la inspección de fronteras. ¿Por qué? Pues muy sencillo. El germen del cólera puede permanecer en nuestro intestino mucho tiempo (hay quien afirma que seis meses) sin provocar alteración alguna, ya por especiales condiciones del sujeto ó del microbio y extenderlo luego por donde quiera que vaya; las aguas se encargan de recogerlo y trasladarlo á mayor ó menor distancia, y así se explican los hechos extraños que á veces suceden en estas epidemias, de que el mal hace su presentación en una región cualquiera alejada de la costa en tanto ésta permanece indemne.

Con lo dicho hemos indicado ya que es el agua el vehículo del cólera, hecho que no necesita demostración y que el mismo vulgo penetra, cuando se dá el caso de que en una población que visita el cólera sea atacada una acera de una calle y permanezca la otra sin una sola invasión, dependiendo esto de las diferentes fuentes de que se surtían de agua uno y otro grupo de vecinos.

No sólo el agua en bebida, sino aquella que se emplee en la limpieza del menaje de la cocina, puede llevar el germen al interior de nuestro organismo, y las legumbres no cocidas lo transportan también, infectadas por el agua de riego, los abonos, etc.

El mecanismo es, pues, bien sencillo, y él explica perfectamente todos cuantos hechos suceden en tiempo de una epidemia.

¿Qué puede hacerse para evitar los estragos verdaderamente horribos de una invasión colérica? Primero, las autoridades sanitarias tomar todas aquellas medidas para evitar la importación y después la difusión de tal enfermedad, y segundo, el concurso decidido y obediente de todos los ciudadanos. Sin él fracasará positivamente aquéllas.

1.º Disposiciones sanitarias.—De órdenes, oficios y mandatos estamos sobrados en este país del burocratismo. De medios defensivos, en cambio, andamos muy mal, excepto en Madrid, donde el Laboratorio municipal tiene una organización tan completa y cuenta con un material tal en cantidad y en calidad, que puede subvenir en un momento determinado y en el acto á todos los variados servicios que exige una asistencia epidémica.

Pero por esos mundos de Dios las cosas no marchan así. De una población muy importante y separada de Madrid por cientos de leguas se pidió al Laboratorio municipal de aquí una desinfección, pues no en el pueblo de referencia, sino en la misma capital de la provincia se carecía de lo más rudimentario para llevar á efecto una sencilla desinfección; se viene repitiendo hace años que por las aguas vehiculan los gérmenes y aun no se ha emprendido en serio el saneamiento de las de consumo en España; se mandó el año pasado que ciertos Municipios dispusiesen de medios de desinfección y locales para aislamiento, y ahora, hace unos días, cuando el cólera está á la puerta, se da una disposición preguntando á los gobernadores qué Ayuntamientos cumplieron lo mandado; es decir, que dada la orden el año pasado nadie se preocupó

pó después de averiguar si se había cumplido.

¡Y el cólera está en Marsella! Hoy los procedimientos de laboratorio son de una importancia suma; no se puede hacer Sanidad sin ellos; en un análisis de agua descubren el bacilo del cólera antes de que pueda atacarnos; en un viajero sospechoso evidencian rápidamente si su intestino lo alberga ó no, y siendo ello tan evidente, ¿qué laboratorios se crean en España?, ¿de qué laboratorios disponen los inspectores provinciales de Sanidad y los médicos de la exterior.

Y no es que estos ó aquellos tengan la culpa, sino que la responsabilidad es de todos, en tanto no se convenzan de que la Sanidad es el primer problema de gobierno interior, que tiene en todos sus aspectos que ser rescatado de las garras de la política y á la vez consideren también que el hacer higiene es raro, si es que se puede bautizar así todo lo que redunde en salud y del individuo y mejoramiento de la raza. Pero es tan accesoria la Sanidad para nuestros políticos, que sólo se acuerdan de ella cuando el peligro amenaza, cuando el enemigo está á la puerta.

Mucho laboratorio, mucho material de desinfección, personal bien pagado, es lo que ahora se requiere, y saneamiento de las aguas, hospitales de epidemias, viviendas sanas y otras cosas más, era lo que debiera haberse ido haciendo desde hace mucho tiempo; pero como no se intentó siquiera, sin ello habremos de pasar, si la epidemia llega.

2.º *Cooperación individual.*—Uno de los factores que sostiene la epidemia en Italia es el proceder del vecindario. En Bagheria, el pueblo destruyó y quemó las barracas y puestos de desinfección; en Palazzo-Andrino asaltan la mansión de un médico, acusándolo de haber traído el cólera; en Vicaria hay una guardia permanente de vecinos para impedir la entrada de los médicos que mande el Gobierno.

En estas condiciones se comprende que la epidemia haga progresos, y no debe extrañar á Italia que los demás países tomen, con respecto á ella, las más rigurosas precauciones, porque, desgraciadamente, los hechos así lo exigen.

Requírese que llegue á todos el convencimiento de que la higiene es un arma de defensa del corte de una hoja toledana, y que la fiel observancia de lo dispuesto nos garantiza á nosotros y defiende á nuestros vecinos. La declaración á las autoridades de todo caso sospechoso, lejos de convertir al que lo hace en denunciador, lo eleva á la categoría de acto humanitario y laudatorio, porque siendo lo más importante atacar el primer caso, y atacarlo pronto, dedúcese el gran interés que tiene el saber pronto dónde el mal ha debutado.

El cumplimiento fiel y estricto de cuanto mandan las autoridades, sin una omisión, sin un descuido, pensando siempre que este acatamiento se origine, no por deber, sino por convencimiento ó identificación con el fin que ha dictado el orden, es factor ineludible para el buen éxito de las disposiciones.

A esto debe añadirse la necesidad de vivir higiénicamente, en tanto el peligro dura, no cometiendo excesos ni abusos de ninguna clase, no dejándose apoderar por el miedo, pues el cólera tiene preferencia por los pusilánimes y abatidos, huyendo de cuanta droga se anuncie como específica contra el mal, y llevando, en el aseo personal, en casa, en la oficina, en el taller, en toda ocasión y lugar, la limpieza hasta la exageración. ¿Veis cómo huyen del agua hirviendo los pequeños bichos domésticos? Pues así escapa de la limpieza el bacilo del cólera, que no es huésped más que de la inmundicia y del desaseo.

Dr. José de Eleiregui

Por telégrafo

Primera conferencia

MADRID 26

El Papa enfermo

Su Santidad Pío X ha tenido que guardar cama á causa de un

ligero enfriamiento, habiendosuspendido las recepciones.

Cogida de Angelillo

En la novillada celebrada ayer en Córdoba fué cogido por el primer toro el espada Angelillo en el momento en que se perfilaba para matarlo, produciéndole un puntazo en el ano.

También ingresó en la enfermería el picador Pintos, que á consecuencia de un enorme batacazo se partió el labio y la nariz.

De Portugal

Despachos recibidos de la vecina república dicen que la Asamblea ha celebrado sesión nocturna que ha sido prorrogada á última hora, hasta que ha sido votada la totalidad del proyecto de ley referente á los conspiradores.

El proyecto ha sido combatido por varios oradores.

De San Sebastián

La reina doña María Cristina y los infántos no han salido de Miramar.

El ministro de Estado recibió á los periodistas manifestándoles que había recibido la visita del Encargado de Negocios de Inglaterra, quien le preguntó si eran ciertos los informes publicados por la prensa sobre una entrevista con el Embajador de Francia para tratar de un *modus vivendi* que se concertaría para evitar la repetición de incidentes en Alcazar.

Un incendio

Comunican de Almería que en la madrugada de ayer se declaró un formidable incendio en una fábrica de serrin de corcho y depósito de envases para uvas, propiedad del consignatario de la Compañía naviera austro-americana D. Manuel Beryón, habiendo causado enormes destrozos.

Las pérdidas son grandísimas. Ni la fábrica ni el depósito estaban asegurados.

Periodista herido

En Albacete y en el café del Progreso ha sido herido de gravedad un redactor de *El Demócrata* por otro de *La Monarquía*.

El agresor que se llama Artemio Precioso y que había llegado ayer de Madrid, ha sido detenido por la policía.

CHOQUE DE TRENES EN BECERRIL

En la mañana de ayer circuló por esta ciudad la noticia de que en Becerril de Campos, había ocurrido un choque de trenes.

Procuramos informarnos no tardando en conseguir la confirmación del accidente, si bien los detalles no eran completos.

Sabían típicamente que al pasar á toda velocidad por la estación de Becerril el correo-expres de Asturias que llegaba con gran retraso, á causa de un descarrilamiento entre las estaciones de la Robla y la Pola, chocó con el mercancías 1401 que se hallaba en Becerril detenido, empotrándose la máquina del correo, en la del mercancías, quedando la primera destrozada.

Se dijo en los primeros momentos que habían resultado muertos el maquinista y algunos viajeros, pero afortunadamente aunque hubo desgracias no fueron de tanta consideración.

Como siempre la reserva por parte de los empleados fué grande no pudiendo por esto nosotros conocer en toda su exactitud lo ocurrido y como será inútil que lo averiguemos, aunque para ello indagemos ó inquiramos,

creemos lo más oportuno reproducir lo que acerca del choque publica *Heraldo de Madrid* el cual nos ha entregado un amigo llegado esta tarde en el rápido. **Abandono de la Compañía.—Los heridos, sin asistencia.—Una protesta de los viajeros**

A las cinco menos cuarto de la mañana ha ocurrido un sensible accidente ferroviario en la estación de Becerril, próxima á Palencia.

En la referida estación chocó el correo-expres de Asturias con uno de mercancías, siendo muy lamentables las consecuencias, por los daños materiales, y sobre todo por las desgracias personales ocurridas, pues son varios los heridos más ó menos graves y los contusos á causa del choque.

Las referencias que tenemos son todavía incompletas; pero, según nos informan, el servicio médico de auxilios dejó bastante que desear, siendo también de lamentar las escasas atenciones que para los viajeros se han tenido por los que en representación de la Compañía, por las autoridades y por otros elementos, que han podido amortiguar las amarguras propias de estos desagradables accidentes.

Los viajeros que tuvieron la mala ventura de ir en dicho correo-expres han sufrido una verdadera odisea de repetidos contratiempos, pues antes del choque habían sufrido una prolongada detención entre Pola de Gordón y La Robla, por descarrilamiento de un tren de mercancías. Y á las dos horas y media de ponerse en marcha, cuando no se habían repuesto de la contrariedad experimentada, vino á comoverlos el segundo accidente, más doloroso que el primero.

Cuando llegó el correo-expres á Palencia creyeron los viajeros que habrían oído para informarse y atenderlos algún comisario de ferrocarriles, algún inspector de la Compañía, algún médico ó algún representante de las autoridades; pero sus justas esperanzas resultaron defraudadas, porque no tuvieron el gusto de ver realizado este deseo, ni en Palencia ni en las demás estaciones del trayecto, hasta llegar á Madrid, donde, según nos manifestaron, han formulado muchos viajeros una protesta razonada por el abandono en que se les ha tenido.

No sabemos el número exacto de heridos y contusos, pues no se han dejado asistir en los puntos del tránsito por la falta de elementos, llegando contusionados y sin hacerse la primera cura hasta Madrid; pero no bajarán de ocho ó diez. Los heridos principales han sido el maquinista del correo-expres, que recibió los auxilios médicos en Becerril, donde quedó por la gravedad de las heridas, y un guardia civil de la pareja adscrita al servicio de vigilancia, que también ha sufrido heridas de consideración.

En los Centros oficiales no se tuvo conocimiento de la catastrophe hasta después de las seis y media de la tarde.

A esta hora acudimos al ministerio de la Gobernación, donde era totalmente ignorada, y con motivo de nuestra interrogación al subsecretario ordenó éste se preguntase al gobernador de Palencia, el que á los pocos momentos contestó, confirmando con el siguiente telegrama:

«A consecuencia de un choque en la estación de Becerril del tren correo de Asturias con uno de mercancías, resultaron heridos graves el maquinista del tren correo, Félix Lacroix, y el guardia civil Gregorio García, y leves los viajeros D. Rosendo Moneriz, don Prudencio Cobos y D. Luis Manso.»

«El telegrama oficial no añade una palabra más.

Después de esto, no creemos aventurado pensar que será propuesto para un ascenso en su carrera el referido gobernador de Palencia.»

De la Provincia

Aguilar de Campo

Descarga de piedra

Tranquilamente nos preparáramos para recibir la visita del apóstol, á su peso para Compostela, cuando fuimos

sorprendidos desgraciadamente por una horrible tormenta que principió á las tres de la tarde vomitando piedra con tal furia y de tales dimensiones (algunas pesaron 100 gramos) que arrasó los campos, destruyendo completamente las cosechas é imposibilitando la vida de labradores, industriales, artistas, etc.

La infernal furia de piedra que cayó no reconoce rivales.

Medio pueblo lamenta ante sus vidrieras hechas pedazos, las inclemencias del tiempo y otro medio repara sus desolados campos.

Pasado el huracán, el sol brillará sobre una increíble transformación: antes lucía sobre los hermosos sembrados que nos alegraban con su lujosa vegetación prometiéndonos buena cosecha... y luego lucirá sobre las regiones de la desolación y miseria.

L. C. S.

24 Julio 1911.

VISITAS DOMICILIARIAS

Mañana empezarán los señores tenientes de alcalde á girar visitas domiciliarias con objeto de enterarse si los propietarios de casas han cumplido lo dispuesto por el alcalde accidental Sr. Diéguez, en bando que se publicó el pasado mes.

En dichas visitas irán aquellos acompañados de un concejal y el médico del distrito, quienes tienen órdenes terminantes de exigir el cumplimiento de lo dispuesto en dicho bando á fin de que todas las casas rennan las condiciones higiénicas para evitar el desarrollo de cualquier epidemia y especialmente del cólera que hoy nos amenaza.

EN LA AUDIENCIA

Por una madre

Hoy ha comparecido ante el Tribunal el joven de Cardeñosa Donato Fernández de la Fuente, para responder de un delito de lesiones graves, que causó vindiando una ofensa que á su madre se había inferido.

El abogado de la ley Sr. Alvarez Carreras sostuvo que noticioso el Donato de una reyerta que había tenido su madre Oándida de la Fuente Ortega, con su padrastro Felipe Losada, en la que ambos se habían golpeado, se dirigió á su casa y encontrando en ella al Felipe, sin que conste mediase palabras, le acometió con un puñal causándole tres heridas de las que curó á los 39 días de asistencia facultativa.

Cualificó los hechos como constitutivos de un delito de lesiones graves, y apreciando como agravante el parentesco y como atenuante el arrebatado y obcecación, pidió se impusiera al Donato la pena de un año y un día de prisión correccional, accesorias, costas é indemnización de 18 pesetas al perjudicado.

El defensor Sr. Gusano sostuvo que concurría en favor de su protegido la eximente de legítima defensa, y que además de la atenuante apreciada por la acusación, debía estimarse como tal atenuante también, la de parentesco, pues si no existen—dicen—suficientes elementos para la concurrencia, de las circunstancias que alego los había de equidad que al fin son tan sacrosantos como los de la justicia, ya que el Donato cometió el hecho impulsado por el amor patrisimo y sublime que profesa á su madre.

Hoy ha formado Sala el digno magistrado de Salamanca D. Mariano García Rodríguez, que ha sido nombrado en comisión hasta que se posea uno de los Magistrados recientemente nombrados.

Sea bien venido.

Por telégrafo

Segunda conferencia

MADRID 26

Horrorosa tormenta

Dicen de Coruña que en término

de Betanzos se desencadenó ayer una horrorosa tormenta de la que se desprendieron varias chispas eléctricas, una de ellas entró por la chimenea de la casa de la parroquia de Vijoy hiriendo gravemente á una mujer.

Otra alcanzó á un padre que con sus hijas recogían mieses, resultando aquél carbonizado é ileso las muchachas.

Dos desgracias

También comunican de Coruña que una aldeana perteneciente á una familia acomodada, se hallaba depilándose el vello excesivo que tenía en el rostro y en el cuello, y sufriendo un descuido se cortó la yugular muriendo en el acto.

En el camino del Grao (Valencia) un individuo que bromeaba con la familia apuntó á su esposa con un revólver, el cual se le cayó impensadamente al suelo, disparándose é hiriendo levemente á un hijo de ambos.

El padre creyéndole muerto recogió el arma con la que se suicidó.

Excusas del cónsul francés

Comunican de Tanger que el cónsul francés ha visitado al señor Zugasti, á quien dió toda clase de excusas por las agresiones al centinela diciendo que se trata de un loco.

La familia del agresor también ha dado explicaciones.

El Sr. Zugasti formó el atestado correspondiente enviándole á nuestro representante señor marqués de Villasinda.

Llegada de un convoy.—Los calores

Ha llegado á Alcazarquivir un convoy conduciendo víveres.

Es tan excesivo el calor, que muere mucho ganado.

El caballo que montaba el peatón que iba á Tánger conduciendo el correo español cayó atacado de una fuerte insolación, pues la temperatura se eleva á 53 grados.

La tranquilidad en aquella zona es completa y la salud excelente excepto algunas fiebres producidas por el abuso de las frutas y el agua.

Incidente resuelto

Noticias de Mazagán dicen que el incidente ocurrido cerca de Casablanca, donde los soldados de la mehalla francesa quisieran detener al cónsul de España en aquella plaza que viajaba con el obispo Cervera, quedó resuelto en el acto sin escándalo, alboroto ni reclamaciones.

NOTICIAS

Durante toda la tarde de ayer se sucedieron los nublados, cayendo bastante agua, pero esto no impidió que celebrase en concierto la banda de música, viéndose con tal motivo bastante concurrido el paseo del Salón desde las siete y media hasta que aquélla dió fin al programa.

En la iglesia de Nuestra Señora de Allende el Río se ha celebrado hoy función religiosa en honor de Santa Ana y por la tarde, siguiendo tradicional costumbre la romería en el Sotillo de los Canónigos, que ha estado poco concurrida debido á lo inseguro del tiempo por causa de los nublados.

El día 1.º de Agosto próximo dará principio á las siete de la mañana en la Caja Recluta de esta plaza las operaciones de ingreso en la misma de los reclutas del actual reemplazo, entendiéndose un número de orden á cada comisionado de los Ayuntamientos de

la provincia al presentarse para efectuar aquellas.

El Ayuntamiento de Antiguñeda ha declarado prófugo al mozo Eloy Muñoz Barcenilla, número 10 del actual reemplazo.

El Sr. Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana los siguientes libramientos:

Para pego de la Caja de Depósitos 1401 pesetas 62 céntimos, D. Felix Abia 1026.

Hoy no ha celebrado sesión la Corporación municipal por falta de número de señores concejales.

Por igual causa no ha celebrado la suya la Diputación.

El ayuntamiento de Santillana de Campos remite al Gobierno civil para su inserción en el Boletín Oficial el extracto de los acuerdos adoptados por aquella Corporación durante el segundo trimestre del año actual.

En el ganado lanar de Alarcá se ha declarado la epidemia variolosa, según comunicación que hoy remite el Alcalde de dicha villa al Sr. Gobernador civil.

En los calabozos de la Inspección de vigilancia han pasado la noche cinco sujetos que en la mañana de hoy han sido expulsados de esta capital.

Una subvención

El diputado á Cortes Sr. Barriovero ha enviado al provincial D. Félix Salvador Zarita, para que á su vez lo haga al presidente de la Cámara de Comercio de esta capital, una comunicación del Director general de Comercio, Industria y Trabajo, concediendo á dicha entidad la subvención de 1.000 pesetas que había solicitado.

NINGUNA AMA DE CASA debe perder de vista que la casa que más barato vende toda clase de peines, cepillos, esponjas, jabones, esencias, polvos, etc., es LA VIOLETTE, Droguería Mayor, 52.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones. Emiliano Manuel Guardado, un año, San Bernardo, 7.

Victorina Arias López, casada, 30 años, Huertas Bajas.

Angea Vicente Cuadrado, soltera, 14 años, Hospital.

Quintín Roldán Abril, viudo, 76 años, Hospital.

Venerando Martín Pérez, un mes, Beneficencia.

Domingo Ceinos Infante, 9 meses, Pastores, 46.

Daniel Tejado Sangrador, 18 meses, Huertas Bajas.

Doctores Alvarado y Alvarez Oculistas

Consulta diaria de 11 á una, Barriovero, 29

Mal de este siglo

Vivimos en plena fiebre de negocios: el lema de los tiempos modernos es vivir una super-actividad imposible que desgasta el organismo, engendra la debilidad de todas las funciones; el desgaste del sistema nervioso produce el desequilibrio de los nervios que ocasiona la pérdida del sueño, dolor de cabeza al menor trabajo del cerebro, temblor de las manos, debilidad en los pies, ensueños, pesadillas, con pérdida del apetito y de la alegría, que conduce fatalmente al apocamiento moral, la hipocondría y la tristeza.

Las malas digestiones y la debilidad nerviosa cada día en aumento por la alta enervación que hemos prodigado; el SURVENAGE nos ha conducido á la NEURASTENIA, enfermedad que hace estragos en este siglo.

Unos frascos de jarabe HIPOFOSFITOS SALUD vigorizan el sistema nervioso y ordenan el desorden de los nervios, causa efectiva de la NEURASTENIA adquirida en los hechos por la existencia del presente siglo.

Pídase en las buenas farmacias y droguerías HIPOFOSFITOS SALUD de Climent y C.º, único aprobado por la Real Academia de Medicina.

FARMACIA

se vende una bien surtida en concejo importante de Asturias, con mercado semanal, dos médicos, 17 años de existencia y titular, cobrando por este concepto y medicinas para los pobres 2.000 pesetas. Además cuenta con buena clientela que compra al contado. Se cede en buenas condiciones. Dirigirse por escrito á D. Emilio Cortés, Jacometrezo núm. 50, 1.º Madrid.

Ropas hechas y Sastrería

DE

Victoriano Blanco

Se necesitan oficialas para la confección.

Mayor principal, 107, Palencia

ZOTAL
(REGISTRADO)
DE BURGOYNE (Londres)
Poderoso Desinfectante, Insecticida, Microbicida
Cura las enfermedades del ganado y de las plantas.
De venta: en Droguerías y Farmacias
Depósito: José Tejera: Camas-Sevilla

Aventadoras de 100 pesetas
Ferretería de Guzmán
Palencia

Valladolid

GRAN RESTAURANT DE ROMA

DE

Manuel Rodríguez

(dueño del antiguo Hotel Iberia de Palencia)

Santander, núm. 10.—VALLADOLID.

TELÉFONO NÚM. 188

Gabinetes para familias ó personas independientes con luz eléctrica y timbres

Casa especial para bodas y banquetes

Coche de la casa á todos los trenes.

Para niños

Preciosidades en delantales color última moda.

COMERCIO DE NOVEDADES

DE

Manuel Polo

Mayor pral., 91

Helados y pasteles finos, Galleta Royalita, clase fina de Chantilly, Vainilla, Limón, etc., 6 pesetas kilo.

CAFÉ-BAR NOVELTY

Gran Fonda y Café

Villafranca

Alceda y Ontaneda.—SANTANDER

Como en años anteriores esta fonda sigue á cargo de Rafael Alonso, dueño del Hotel y Restaurant Samaria de Palencia.

NOTA.—Esta casa dispone de un carruaje para conducir gratis á los señores viajeros á los establecimientos de Alceda y Ontaneda.

Peluquería Santiago

Hace falta un oficial.

Boletín Religioso

Jueves.—San Pantaleón, Santa Juliana y San Mauro.

En la iglesia de San Pablo da principio el solemne Novenario que la Comunidad de Padres Dominicos y V. O. T. dedican á su Santo Padre y Patriarca Santo Domingo de Guzmán. Todos los días á las ocho y cuarto Misa cantada. A las siete de la tarde exposición de S. D. M., después habrá Estación, Rosario, ejercicio de la novena, Gozos, Sermón y Reserva. Los sermones están á cargo del R. P. Fr. Gerardo Fernández, del Convento de San Pablo de Valladolid.

En las Hermanitas continúa el Novenario á Santa Marta.

MERCADOS

Palencia, 26.—Habiendo, como hay, tan buenas impresiones acerca de la nueva cosecha, compradores y vendedores están á la expectativa. Por esto mismo también, los precios están muy débiles y en baja, y este tono, que es el que hoy domina, durará todavía algún tiempo más.

Ya han comenzado á segar trigos en Castilla y aún cuando la cantidad que se

coja será bastante regular, dícese que dejarán algo que desear las clases, pues en muchos pueblos se han manchado con las lluvias de tormenta de los pasados días. Los mercados se ven completamente desiertos, por causa de hallarse los labradores ocupados en la recolección, única tarea que hoy les embarga.

Los nublados continúan sufriendose desde el domingo, y ayer desde las dos de la tarde no cesaron de escucharse los truenos, cayendo abundante lluvia, especialmente á las siete en que fué torrencial. Estas persistentes alteraciones atmosféricas, perjudican las operaciones de recolección retrasándolas considerablemente, con lo que se encuentran los labradores contrariadísimos.

Los precios siguen siendo: trigo á 40 reales las 92 libras, centeno á 30; cebada á 20 y avena á 16.

Valladolid, 24.—Siguen encalmadas las operaciones en la plaza, no pagándose el trigo más que á 40'50 reales.

De centeno se hacen ventas, esperando se recoja lo nuevo, cuya cosecha será regular, pero esto no obstante, las ofertas se hacen en la plaza á 33 rs. y en Peñafiel á 32.

Ya se va presentando cebada nueva, sin hacerte apenas operaciones.

Rioseco, 24.—Sin entradas al mercado de hoy, precio nominal á 39 rs., tendencia floja. Ofertas á 40'50, tiempo bueno.

Medina del Campo, 24.—Entraron 600 fanegas de trigo, que se pagó á 41 y 41'50 reales; 50 de centeno á 29 y 30; 250 de cebada á 21 y 22 y 500 de algarrobas á 24 y 25. Tendencia sostenida, tiempo de calor.

Arévalo, 24.—La entrada de cereales, corta; se cotiza trigo á 41 y 42 rs., según clase, centeno á 30, cebada 22, algarrobas 23. Tendencia floja. En plena siega de trigos.

Entraron 300 arrobas de lana y se exportaron 3 vagones de clase negra, que vale 62 rs., la merina á 65.

Peñafiel, 24.—La entrada muy escasa, pagándose el trigo á 40 reales, cebada á 18. Tiempo de calor. La recolección se hace en buenas condiciones.

Barcelona, 24.—Vendido trigo de Jdraque á 40'25 y 40'50, Campanario y Castuera á 40, Villanueva á 39'50, Orúgosa á 42, Huete y Sigüenza á 41. Llegaron 88 vagones trigo, 3 harina, 4 cebada y 2 habas.

Por telégrafo

Tercera conferencia

MADRID 26

Hablando con Canalejas

Al recibir hoy el jefe del gobierno á los periodistas nos dijo que nada nuevo había de la cuestión internacional, y que había algunos periódicos descontentos porque éstos querían quizá que se declarase la guerra á Francia. Acerca del cólera manifestó que

nada en concreto se sabe, aunque parece que tiende á aumentar, si bien no ha habido en Francia ningún caso nuevo.

Indicó el Sr. Canalejas que se enviarán á provincias aparatos recientemente adquiridos para examinar los casos dudosos.

De Portugal

Sigue el Sr. Canalejas recibiendo telegramas en pro y en contra de los portugueses, despachos que tienden á molestarle ligeramente.

Algunos periódicos dicen que los guardiñas insultan á los oficiales y soldados españoles, lo cual es falso, denigrante y ofensivo el suponer que ningún oficial ni centinela se dejase insultar sin contestar á tiros.

La salud en Alcázar

El general Luque ha visitado al presidente á quien dijo que son inexactos los rumores alarmantes sobre la salud de nuestros soldados en Alcázar, en donde el número de enfermos es inferior al término medio de la península.

Quien desee malas noticias—ha dicho Canalejas—tendrá que esperar á otro día porque hoy no las hay.

El choque de Becerril

Con motivo del ocurrido entre un mercancías y el correo de Asturias, ha dispuesto el ministro de Fomento Sr. Gasset, que se haga una detenida inspección para que no falten en los trenes los botiquines y elementos de socorros en las estaciones cabezas de línea.

Huelga solucionada

Lo ha sido la de Puertollano y como era debida al excesivo número de Obreros, éstos han sido empleados en las obras de la carretera.

Una inspección

Pablo Iglesias ha visitado al señor Gasset para tratar de los seis heridos en la mina de La Carolina, habiendo dispuesto el ministro, vaya un inspector á enterarse de las causas de estas colisiones.

Otros asuntos

El Sr. Gasset se propone llevar al primer Consejo que celebren los ministros el plan de saneamiento de esta Corte, el expediente del puerto de Motril y otros de asuntos diversos.

IMPRENTA Y LITOGRAFÍA

ALONSO E HIJOS.—Mayor pral., 71

Folleto de EL DIARIO PALENTINO 129

MANOLITA

NOVELA ORIGINAL

DE MISS

TRADUCCIÓN ESPAÑOLA DE D. ANGEL LUQUE

tenido una respuesta. Soy vuestro esposo y tengo el derecho de saberlo.

—Olvidáis nuestro convenio... No reconozco marido—dijo Cecilia cuyos ojos brillaron de un modo extraño.

—¿De modo que os negáis á contestarme?

—Me niego—replicó la joven con énfasis.

—Entonces me quedo aquí hasta que variéis de opinión.

Lady Stafford se levantó con impetuosidad y tiró del cordón de la campanilla.

Hubo un momento de silencio.

Después se abrió la puerta y apareció un criado de alguna edad.

—Martín—dijo Cecilia con calma,—sir Penthony almorzará aquí. Y esperad, Martín. ¿Pensáis que debéis comer también, sir Penthony?

—Pues es claro—replicó él con todo el mal humor que permitía la etiqueta delante de un criado.

—Sir Pentony piensa comer también, Martín; decidlo á la cocinera. ¿Tenéis algún plato preferido?

—No, ninguno; gracias; Os ruego que no os ocupéis de mí.

—Hubiese sido un placer tanto más grande, cuanto que es muy raro. Esperad un momento más, Martín. ¿Os ponen una cama, sir Penthony?

—No lo sé; eso os lo diré más tarde—respondió Stafford, que no podía contener la risa.

—Bueno; pues nada más, Martín—dijo su señoría con la mayor naturalidad.

Y Martín se retiró.

Cuando la puerta se hubo cerrado otra vez, los dos combatientes se estuvieron mirando más de un minuto y acabaron por soltar la carcajada.

—Sois la picarilla más grande que he conocido, por desgracia mía—exclamó sir Penthony acercándose ella y

cogiéndole las dos manos;—me río, pero es á mi pesar. Tenedlo presente... estoy enfadadísimo. ¿Queréis explicar lo que ha pasado entre Lutrell y vos? Si no, voy á preguntárselo á él en seguida...

—¡Cómo! ¿Y me dejarías aquí á mis anchas? Reflexionad... reflexionad. ¡Y yo que creí que ibais á estar de centinela todo el día! Pensad en los pecados que puedo cometer en vuestra ausencia.

Todo este tiempo había dejado la mano entre las de su marido, y lo miraba sonriendo graciosamente, pero ocultando con aquella sonrisa dosis de orgullo ofendido.

—Vamos, no seáis malo—dijo con malicia.

—El que dijo que las mujeres más bonitas son las que tienen mejor corazón...—dijo sir Penthony, que estaba de pie delante de ella.—Ya veís que desgraciado soy... con una palabra sola podéis hacerme feliz, y no queréis decirlo.

—¿Haréis á esa palabra el honor de creerla verdadera dicha por una pecadora como yo soy, según vos decís?—dijo ella con gravedad.

—¡Pecadora! Nunca os he dicho eso.

—¡Oh! Cuando estáis enfadado me

llamáis eso y mucho más. Vamos ¿os arrepentís?

—Hago más que arrepentirme; confieso que si he dicho alguna vez algo que se parezca á ese epíteto, lo cual dudo mucho, me he portado como un animal. Jamás he tenido con vos nada más que ligerezas.

—Lo cual para una mujer es exactamente la misma cosa.

—Yo no creo que sea lo mismo; y para probaroslo me comprometo á no volver á pronunciar el nombre de Tedcastle, si me queréis perdonar.

—Y yo—dijo Cecilia—insisto en repetiros ahora cada una de sus palabras.

—¡Ah! Si lo hubierais hecho hace media hora, me habríais ahorrado tres minutos muy desagradables—respondió Stafford riendo.

—¡Oh! Es que entonces no queréis, y ahora... El pobre muchacho ha venido muy triste á saber de Manolita Messenne, cuyo secreto ha descubierto al fin. Anoche, á las once, se presentó aquí como un loco á que le diera las señas de su casa. Esta mañana muy temprano fui á ver á Manolita, y obtuve su permiso para decir al pobre muchacho donde vivís; además me entregó una esquela de amor, que es la que vis-

teis que le daba, y todas sus alegrías, todas sus ternuras eran para Manolita, y no para mí. ¿No es verdad que es humillante el confesarlo?

—¿De moda que no es á vos á quien ha de ver á solas?—preguntó rápida, mente Stafford.

—¡Cómo! ¿Sospecháis todavía? No, señor; no es con vuestra mujer con quien ha de tener una entrevista sin testigos. ¿Estáis ahora satisfecho?

—Sí, y profundamente contrito. Sin embargo, Cecilia, debéis saber de qué nacían esos celos que me consumen, y es preciso que me los perdonéis. Mi amor hacia vos es cada día mayor. Volved á decirme que me perdonáis.

—Sí; por completo.

—Y añadió rodeando con el brazo el tallo de su mujer,—decidme si os alegráis un poco de verme.

Un poco, sí.

Y levantó para mirarlo dos ojos en los que se leía más que simple gusto.

—¿De veras?

—De veras.

Stafford la miró, pero ella, haciendo que no comprendía el significado de aquella mirada, la sostuvo con la mayor serenidad.

—¡Oh! Cecilia, ¡qué fría sois!—dijo con tono de reproche.—¡Pensad cuánt-

"GERMOL"

(REGISTRADO)
ESPINAR



El más poderoso Insecticida, Desinfectante y Microbicida.

EL GERMOL es el mejor Desinfectante preventivo de las epidemias de viruela, cólera, tífus y otras.

EL GERMOL cura la glosopeda, fiebre aftosa ó mal de la pezuña, sarna ó roña, herpes, costrosos (muermo), llagas y otras enfermedades en los animales.

EL GERMOL mata los insectos que atacan á los árboles, arbustos y plantas, sin perjudicar á éstos.

EL GERMOL cura los naranjales de la epidemia del poll roig (piojo rojo) y el poll negri (piojo negro) sin atacar á la hoja ni al fruto.

EL GERMOL como desinfectante no tiene rival para quitar los malos olores de retretes, hurrinarios y habitaciones de enfermos, al 2º p.º.

EL GERMOL se vende al público en latas decoradas de 1/2, 1 y 5 kilos netos, y en bidones de hierro de 23 kilos á precios más económicos que sus similares. Léase el prospecto para sus múltiples aplicaciones.

Al por mayor: **J. G. ESPINAR, SEVILLA.**

Laboratorio Químico-Farmacéutico: ORIENTE, 101

Los Médicos, Veterinarios, Ganaderos, Agricultores y personas de reconocida solvencia, pueden pedir muestras á su autor, que con gusto remitirá gratis.

Venta: Farmacias, Droguerías y Establecimientos mixtos de importancia

¡Cuidado con las imitaciones extranjeras!

LA AGRÍCOLA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima de Seguros reunidos á cotización fija y graduada, legalmente constituida de conformidad con la vigente ley de 14 Mayo de 1908 y autorizada por Real Orden de 25 Abril de 1911, para operar en toda España, á cuyo efecto tiene hecho el depósito que la citada ley previene. Opera en los ramos siguientes:

SEGURO de cosechas contra el pedrisco.

SEGURO de incendio de cosechas, cobertizos y aperos de labranza.

SEGURO contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda y cabrío.

Domicilio social y dirección: Barcelona, Rambla Cataluña, 58

Autorizado por la Comisaría General de Seguros el 1.º de Junio de 1911.

Maquinaria agrícola é industrial

GARTEIZ HERMANOS, YERMO Y C.ª

PALENCIA
Bilbao — Sevilla
Valladolid — Rioseco

Sogadoras, Atadoras, Guadañadoras, Rastrillos y Afiladoras

M.º Cormick

Aventadoras.—Cribas Marot.—Arados OLIVER.—Gradas.—Rodillos.—Cultivadores.—Trituradores.—Cortaforrajes.—Bombas.—Prensas para paja y heno, etc., etc.

SEMBRADORAS HOOSIER GARTEIZ.—Prensas y pisadoras de uva

Maquinaria y accesorios para la industria

Exposición permanente

PALENCIA: Mayor pral., 99-101

VALLADOLID: Avenida de Alfonso XIII, 8 y 9

RIOSECO: Ancha, 1.

"Compañía del Pacífico"

Servicio de Vapores-Correo
entre Santander y América del Sur.

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía Blanca, Port-Madryn, Punta Arenas, Corral, Talcahuano, Valparaíso, Oquimbo, Talital, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Callao.

Saídrá de SANTANDER, el día 9 de Agosto, el rápido y magnífico vapor correo de 8 000 toneladas

"ESMERALDAS,"

(de dos hélices)

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase.

El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía Blanca, es de pesetas 225, incluso impuestos.

Llevarán médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos á quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme á la vigente Ley de Emigración.

También se facilitan billetes para regresar á España, desde cualquiera de los puertos indicados anteriormente, á precios económicos.

Para informes en general, dirigirse á sus Consignatarios

HIJOS DE BASTERRECHEA

Huete, número 6, SANTANDER

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cámara y flotes de carga, dirigirse en PALENCIA á

D. Mariano Arroyo
Avenida de la República Argentina, núm. 2.

JOYERÍA DE MODA

"DIEZ"

Mayor pral., 70 ● Palencia ● Esquina al Patio Castaño

Gran surtido en Joyería, Platería y relojes de todas clases y marcas conocidas.

Taller especial para las composturas, garantizándose todo el trabajo

"DIEZ"

PALENCIA

Fábrica de Relojes

Frente á la Estación

Único depósito del reloj JUVENIA

LA CATALANA

Sociedad Española de Seguros contra incendios á prima fija

FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTIAS

	PESETAS
Capital social	5.000.000
Reservas	1.000.000
Primas anuales del último ejercicio	2.418.573'12
Siniestros satisfechos	14.015.388'32

Domicilio social:
Barcelona; Rambla de Cataluña, 15 y Cortes, 624

Autorizada la publicación por la Inspección de Seguros en 16 de Marzo de 1911.

Representante en PALENCIA: D. Lucio González E. de Medina.

Corredor de Comercio Colegiado.—Carnicerías, 14, pral.

MADRES

El mejor alimento para niños

NESFARINA

1'25 pesetas bote

Depósito:
Farmacia y Droguería de N. de Fuentes Aspurz é Hijo

La Mutuelle de France et des Colonies

Sociedad de Seguros Mútuos sobre la vida

Funciona en España con arreglo á la ley de 14 de Mayo de 1908

Delegación Española, Alcalá, 49, triplicado.—MADRID

Esta importante Sociedad conocida por todo el mundo, proporciona á sus Asociados las mayores ventajas que pueden obtenerse del ahorro, mediante entregas mensuales desde **SEIS PESETAS EN ADELANTE.**

Los que en ella ingresan aseguran un Dote para sus hijos, una pensión para la vejez, una herencia para la familia. Todo esto sin grandes sacrificios y ofreciendo todo género de garantías.

Sus fondos son mensualmente invertidos en valores del estado Español y los títulos depositados en el Banco de España.

Suscripciones realizadas en los Ramos Vida y Fallecimiento.

Hasta el 30 de Junio 1911, 1 031 millones 215.300 francos.

uent a hoy con más de 400.000 Suscriptores

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Las anteriores cifras son el cómputo de operaciones realizadas en **TODO EL MUNDO.**

Representante en Vigo: **D. Enrique Pereira Borrojo,** Principe, 37

Aguas de Boñar (León)

Bicarbonatado-Sódico-Cálcicas-Nitrogenadas

Las más nitrogenadas de España

China seco y de altura 1.000 metros (sobre el nivel del mar). Las más eficaces para el tratamiento y curación de todas las afecciones del aparato respiratorio. Muy indicadas en los reumatismos articulares y de forma nerviosa.

Fonda y servicio de coche desde la estación de Boñar al Bañerío, que dista kilómetro y medio de la estación.

ITINERARIO: Estación de La Robla (línea de León á Gijón) y luego de La Robla á Boñar (línea de La Robla á Valmaseda).

Pedidos de habitaciones y datos al administrador del Bañerío, Boñar.

Temporada oficial: del 30 de Junio al 30 de Septiembre

SE VENDE

Un toro y una vaca, de pura raza holandesa, el toro de dos años y la vaca parida de ocho días.

Para tratar, en Paredes de Nava, Jerónimo Lobete.

AMA DE CRÍA

Casada, primeriza, desea criar en su casa.

Dirigirse á Rosario Diez, Anilla del Pino.

¡Fumadores!

Se ha recibido en la imprenta de Alonso Hijos, Mayor pral., 71, una nueva remesa de tubos emboquillados para cigarrillos, que tanta elegancia como economía representa.

CONTRIBUCION INDUSTRIAL

Reglamento y Tarifas arregladas conforme á la "Gaceta" de Febrero último

Con el Reglamento para la inspección de venta en la librería de Alonso Hijos.—Mayor pral., 71.

PARA LAS SEÑORITAS
Estuches de papel y tarjetas de visita
Gran fantasía y novedad
Alonso Hijos.—Mayor principal, 71.